
Kulturális neve-
lés — önművelés 
- szórakoztatás 
Sikeres esztendő a JATE 
kulturális életében 

Ma már a kulturális nevelőmunka, a 
kulturális tevékenység felzárkózik a 
szakképzés és az Ideológiai képzés mel-
lé. Csakis ezzel érhető el, hogy az em-
beri-társadalmi tevékenység egészét 
megismerhessék azok, akik az elkövet-
kezendő évtizedek vezetői, kulturális 
életünk irányítói lesznek. 

Az elmúlt tanévben egyetemünk Kul-
turális Bizottsága szélesíteni és bővíte-
ni kívánta azt az évekkel ezelőtt meg-
kezdett tevékenységünket, amely arra 
törekedett, hogy az egyetem kulturális 
kisugárzó hatását a város és a megye 
vonatkozásában erősítsük. 

Hogy az előbbiekben vázolt felada-
tunknak -eleget tudjunk tenni, az ed-
diginél nagyobb szerepet kívántunk 
biztosítani az ifjúság alkotó tevékeny-
ségének, ezen túlmenően pedig olyan 
hallgatói közhangulatot alakítottunk ki, 
amely lehetővé tette, hogy a. kulturális 
munkában való részvétel vonzó legyen 
hallgatóink számára. 

Az egyetem vezetése nemcsak a jelen 
feladatainak sikeres megvalósítását se-
gítette, hanem ma már elmondhatjuk, 
hogy a kultúrmunka,- a kulturális tevé- f 
kenység közügy lett-

Egyetemünk Kulturális Bizottsága 
irányító és koordináló munkájával a 
legmagasabb szinten tudta összefogni 
az egyetemi kultúr-nevelés e fontos te-
rületét és a célkitűzések megvalósí-
tásához megfelelő direktívákat tudott • 
adni. 

Jelenleg a Kulturális Bizottság nem-
csak alkalmanként működő társadalmi 
testület, hanem irányítója az egyete-
mi kulturális életnek. Gondoskodik ar-
ról, hogy minden jelentősebb kultúr-
eseményről, évfordulóról — akár orszá-
gos, akár helyi jellegű — az egyete-
men megemlékezzenek. Ezzel a tény-
kedésével az egyetem, mint a kultúra 
legmagasabb szintű hordozója és közve-
títője, bekapcsolódik a város, a megye 
kulturális életébe. Kulturális Bizott-
ságunk törekedett arra az elmúlt év-
ben is, hogy az egyetemi kultúrmunka 
hatósugara minél nagyobb tömeget 
vonzzon az egyetemen kívül állókból 
is, és minél szélesebb körben és mé-
lyebben hasson. Ezt a célt szolgálták 
azok a központi rendelvények, amelye-
ket közvetlenül a 'Ku l tu rá l i s Bizottság 
rendezett. Nagyon sok esetben az 
egyetem fiataljai ezeken a rendezvé-
nyeken ismerfcÉJiifili_JQeS. .és kerülnek 
életközflbe olyan művészeti, irodalmi 
eseményekkel, amelyeket egyébként Vi-
déken másutt nem láthatnak. 

A Kulturális Bizottság munkáját 
segítik a felkart tanárelnökök, akik 
egy-egy művészeti csoport patronálá-
sát vállalták. 

Felkért tanárelnökeink Dr. Bartha 
Lajos docens (ének, zenekar),- Dr. Bár-
dos Pál adjunktus (Egyetemi Színpad), 
Dr. Vörös László adjunktus (tánccso-
port) ezévben is mintaszerűen látták 
el feladatukat. A művészi vezetők 
mellett — Szécsi József ének-zenekar, 
Paál István , Egyetemi Színpad, Lipták 
Mária tánccsoport- — nagy részük van 
az elért sikerekben, ö k voltak azok, 
akik közvetlen kapcsolatban állottak 
és állnak az öntevékeny művészeti cso-
portjaink vezetőjével, tagjaival. Külö-
nösen fontos szerepük volt az elmúlt 
tanévben, amikor felszabadulásunk 28. 
évfordulója és az ehhez kapcsolódó 
nagy kulturális rendezvények, az Or-

szágos Fesztivál, a Lenin centenárium 
ünnepségei stb. nagyon igénybe vették 
a művészeti csoportok tagjait. Nem 
kis részük van abban, hogy az egészsé-
ges politikai légkör és művészeti ízlés 
alaKitésa mellett a tanulás fontossá-
gát, elsődlegességét meg tudták értet-
ni a művészeti csoportok tagjaival. 

Egyetemi Színpad 
Munkáját igen széleskörű és sokrétű 

tevékenység jellemezte az elmúlt tan-
évben is. Először is a Szegedi Fiata-
lok Antológiája kiadásának tízéves év-
fordulóján léptek fel, majd a felolvasó 
színpad-sorozatban három darabot 
mutattak be. A III. Egyetemi és Főis-
kolai Művészeti Fesztiválra két pro-
dukcióval neveztek be. „Készül le a 
völgybe a farkas" címmel egy újszerű 
Radnóti-összeállítással az Irodalmi 
Színpad kategóriában, és Dérv Tibor: 
az Öriáscsecswnő című művével a 
színjátszó kategóriában Indultak. Ez 
utóbbit 9 alkalommal mutatták be ed-
dig, háromszor Budapesten. Három al-
kalommal a szerző is megjelent az elő-
adásán. Az előadásokról az országos és 
helyi sajtóban sok kritika, illetve be-
számoló jelent meg mindegyik dicsérő 
és lelkes hangú. Az igen neves szak-
emberekből álló zsűri közel 40 együt-
tes játékából az Egyetemi Színpad tag-
jait arany-oklevéllel tüntette ki és a 
legjobb együttesprodukció és a legní-
vósabb rendezés diját adományozta az 
Egyetemi Színpadnak, illetve rendező-
jének Paál Istvánnak. A Radnóti-mű-
sort ezüst oklevéllel jutalmazták, vers-
mondóink pedig egy ezüst és két 
bronz-díjat szereztek. Az Egyetemi 
Színpad részt vett Veszprémben a ve-
gyészek Országos Diákköri Konferen-
ciáján is. 

Ének- és kamarazenekar 
Újra van Szegeden Egyetemi Ének-

kar — mondta Szathmári Géza zene-
szerző a februári Bárdos hangverseny 
után, Utána énekkarunk a Keszthelyen 
megrendezett énekkari és zenei fesz-
tiválon vett részt. A vegyeskar ezüst, 
a női kar bronzérmet kapott. Ez annál 
inkább figyelemreméltó, mert 8 év óta 
először vett részt egyetemünk énekka-
ra országos minősítési versenyen. Ezen-
kívül több alkalommal mutatták be 
fejlődésüket, amelyet bizonyít az ls, 
hogy a Városi Tanács szervezésében 
„Ünnepelj velünk" című hangverse-
nyen is résztvettek. 

A zenekar főleg tánccsoportunk ze-
nei kíséretét látta el, de örvendetes, 
hogy ma már- klasszikus kamarazenét 
is játszik, ö k is négy alkalommal sze-
repeltek. 

Tánccsoport 
Annak ellenére, hogy az elmúlt tan-

évet igen nehéz körülmények között 
kezdte, nemcsak a régi táncszámokat 

-sikerült,- az ú j - tagoknak -.megtanítani, 
hanem ú j táncszámokat is tudtak szín-
padképessé tenhi. Az Egerben rende-
zett Felsőfokú Intézmények Országos 
Folklór Fesztiválján elért sikerek, ju-
talmak azt bizonyítják, hogy fiatal-
jaink megfelelő mozgáskultúrával, 
tánckészséggel, technikai-zenei felké-
szültséggel rendelkezzenek. 

Meg kell említeni — már csak a 
teljesség kedvéért is — hogy a KISZ 
KB egyetemünk KISZ bizottságát bíz-
ta meg az Egyetemi Hallgatók Művé-
szeti Fesztiválja irodalmi szekciójának 
lebonyolításával. E munkába bekapcso-
lódott Kulturális Bizottságunk. A vég-
zett munka sikeres volt és a fesztivál 
szervezetten zajlott le, ami elsősorban 
is Ambrus György és Izsák Péter ér-
deme. 

Collégium Artium 
Egyetemünk oktató-nevelő munkájá-

ban arra törekszik, hogy a hallgatók 

részére perspektivikus, sokrétű látás-
képességet nyújtson. Ugyanakkor pe-
dig felhasznál minden alkalmat, hogy 
a hallgatóinkban élő kulturális igényt 
politikai tartalommal töltse meg. Ezek 
az okok voltak azok, amelyek elsősor-
ban létrehozták a Collégium Artium 
et, Polytechnikumot. Ez 1937-ben út-
törő kezdeményezés volt. Ma már 
megbizonyosodtunk arról, hogy a hall-
gatóság azokat az előadásokat. láto-
gatja, ahol ú j ismeretszerzés mellett 
főleg művészeti, művészet-polttlkai és 
esztétikai kérdések kerülnek szóba. Be-
bizonyosodott az is. hogy jó koncep-
ciójú előadásokkal nemcsak a megfe-
lelő létszámot, tudjuk biztosítani, ha-
nem a folyamatos érdeklődést is fenn 
lehet tartani, Á Collégium Artium et 
Polytechnikumnak nemcsak azért van 
sikere a hallgatók között, mert hézag-

p ó t l ó az egyetemi hallgatók tanulmá-
nyi munkájában, hanem azért is mert, 
társadalmi igényt teljesít, társadalmi 
szükségletet elégít ki. Az elmúlt tan-
évben színháztudományi, képzőművé-
szeti, zeneművészeti, természettudomá-
nyi szekciójának előadásai, amelyek ha-
zánk felszabadulásának 25 éves művé-
szeti és természettudományi fejlődését 
mutatták be, igen neves tudósok, mű-
vészek előadásában — az előadások 
száma 37 volt — a hallgatók által igen 
keresettek és látogatottak, sőt a város 
közönsége is szívesen vesz azokon 
részt. Elég erre talán egy adatot meg-
említeni; a zenetudományi szekció 
Bach hangversenyén és előadásán, 
amelyet a Dómban tartottunk, 1200 
hallgató vett részt. 

Art Kinő 
Művészeti ismereteink kibővítését 

szolgálta az Art Klno 12 előadása, és a 
filmesztétikai kör tematikus 12 előadása 
és filmbemutatója. Ehhez számíthatjuk 
a TIT szervezésében immár 13 éve 
működő Filmbaráti Kör filmművésze-
tet ismertető tevékenységét, hol ebben 
a tanévben is 20 előadás keretében is-
merkedhettek meg hallgatóink a régi 
filmművészet maradandó, és az új 
filmművészet korszerű alkotásaival. 
Ezeken az előadásokon egy-egy alka-
lommal közel háromezer egyetemi és 
főiskolai hallgató vett részt. 

Hallgatóink kulturális szükségletel-
nek kielégítését szolgálta a KISZ Klub. 
Továbbra is sikerült fenntartani a kü-
lönböző szakköröket. Az évfolyam-es-
tek, a szombat és vasárnap-esti táncos 
összejövetelek mind azt a célt szolgál-
ták, hogy hallgatóink kellemes kör-
nyezetben jól érezzék magukat, Ugyan-
akkor meg kell állapítanunk, hogy ma 
már a , klub helyiségei nem felelnek 
meg a követelményeknek és kívánal-
maknak, sürgős szükség van új, meg-
felelő klubhelyiség kialakítására. . 

Mi hisszük azt, hogy ez a pezsgő 
élénk, sikerekben gazdag kulturális 
élet -a régiek mellett vonzani fogja ú j 
hallgatóinkat ls, hogy együtt munkál-
kodhassunk egyetemünk jóhírének 
öregbítésén. 

Gruber László 

Kiegészítő „sport": 
a festészet 
Két belsőépítész mutatkozik 
be a SZOTE klubban 

A SZOTE Klubját hangulatosan ki-
festő két művésszel, Sági Józseffel és 
Szekeres Mihállyal beszélgettem mun-
kájukról, céljaikról, művészi elképze-
léseikről, Mindketten belsőépítészek, a 

festészettel — ahogy Sági József mond. 
ja — mint „kiegészítő sporttal" fog-
lalkoznak. 

— Mit takar ez a fogalom: belső-
építész? 

— Az építészet — válaszol Szekeres 
Mihály — elsődleges feladata a célsze-
rűség, hasznosság, de ez természetsze-
rűleg, (főleg régebben) nem párosult 
művészi igénnyel. Ez azt jelenti, hogy 
az épületek berendezésének kialakítá-
sa vagy praktikus volt, vagy célszerűt-
lenül szép. A mi feladatunk hogy a 
két, tulajdonképpen egyenrangú té-
nyezőt harmónikus egységbe foglaljuk. 
Vagyis az emberek közvetlen környe-
zetét alkotó tárgyak, falburkolatok, 
dekoráciok, térelválasztók a célnak 
megfelelőek, ugyanakkor ízlésesen 
modernek és művészien szépek legye-
nek. 

Szekeres Mihály a jelenleg tervezés 
alatt álló röszkel határállomás terveit 
mutatja, Ezen magyarázza el, mit ti 
jelent tulajdonképpen az eddig emlege-
tett célszerűség és a művészet egysé-
ge, A nagy termek komorságát, rideg-
ségét domborművekkel, különböző fal-
festményekkel teszik barátságossá. Egy-
egy ügyesen megválasztott minta ké-
pes egy egész helyiség hangulatát át-
varázsolni. 

— Az építészet és a képzőművészet 
sokat emlegetett kapcsolata tehát köz-
vetlenül a mi munkánkban valósulhat 
meg. Ez is magyarázza azt. hogy sza-
badidőnkben szívesen rajzolunk, fes-
tünk. 

Sági József kedvenc témája a termé-
szet, amely ellentétben a rohanó élet-
tel, mindig erőt, nyugalmat áraszt. 

— A munkám mellett — mondja — 
ezek a képek segítenek át. a nehézsé-
geken és erőt adnak az elkeseredés le-
küzdésére. 

— Én viszont — nyilatkozik Szeke-
re» Mihály — mindig saját belső 
konfliktusaimat öntöm rajzba, s ezál-
tal levezetem azt a belső feszültséget 
amely mindennapi gondjaimtól felhal-
mozódik bennem. Ebből adódik képe-
im mozgalmassága. Legszívesebben 
grafikákat készítek, mert ezek közelebb 
állnak hozzám, mint a festmények, s 
úgy érzem, alkalmasabbak gondolata-
im kifejezésére. 

— Visszatérve a klub falain látható 
képekre, ezek milyen ötletből szár-
maztak? 

— Mivel az Orvos-klubról van szó, 
az egyik falra orvosi témához kapcso-
lódó középkori motívumra épülő ke-
pét festettünk. Ezzel szembe, a terem-
nek sajátos hangulatot adó, élénk, a 
fantázia teremtette dekoráció kívánko-
zott. A festmény piros színe, dinami-
kája összhangban van a fiatalos vi-
dámsággal, lendülettel — egyszóval az 
egyetemisták klubjának életével. 

Kíváncsian várjuk a két művész ki-
állítását, melyet októberben rendeznek 
meg a SZOTE-Klubban. 

— V. M. — 

Felhívás 
Az Egyetemi Színpad 1970. 

szept. 24-én 19 órakor a KISZ-
Klubban (Liliom u. 10. sz.) tart-
ja évadnyitó társulati ülését. 
Szeretettel várunk minden olyan 
hallgatót, aki az együttes mun-
kájában bármely területen részt 
kíván venni (rendezés színját-
szás. vers és próza mondás, szín-
padtechnika). 

A régi tagok megjelenésére 
feltétlen számítunk. 

EGYETEMI SZÍNPAD 
VEZETŐSÉGE 

A Szegedi Nemzeti Színház társula-
ta ünnepi hangulatban kezdte az ú j 
évadot. Negyedszázada, 1945. szeptem-
ber elsején elsőnek a vidéki színhá-
zak közül a szegedit államosították. 
Az azóta igazán „nemzeti színház" ope-
ratagozata és önálló szimfonikus zene-
kara is ebben az évadban lesz 25 
éves. Ezek az évfordulók persze köte-
leznek. Mint Lendvay Ferenc igazgató 
a színház évadnyitó társulati ülésén 
elmondta, megfeszített munkát, még 
színvonalasabb produkciókat követel a 
jubileumi év a színház valamennyi 
tagjától. Csak így várható a város ve-
zetőinek és színházlátogató közönségé-
nek rokonszenve, támogatása, beleért-
ve természetesen az egyetemek, főis-
kolák hallgatóit, dolgozóit is, akik a 
színház előadásaira az Idén ls jelen-
tős bérleti kedvezményt kapnak. 

A József Attila Tudományegyetem, 
a Szegedi Orvostudományi Egyetem és 
a Tanárképző Főiskola hallgatóinak a 
József Attila bérletben hat prózai da-
rabot mutat be a színház, az előadá-
sok a „Nagy írók. nagy szerepek, nagy 
színészek" sorozatban szerda és csütör-
töki napokon lesznek. Ebben a soro-
zatban bemutatásra kerül Giraudoux: 
Párizs bolondja, Hauptmann: Naple-
mente előtt, Shaw: Candida. Németh 
László: A két Bolyai, Madách Imr«: 
Mária királynő is Csehov: Ványa bá-
csi című darabja. E darabok főszere-
peiben ismerheti meg a közönség a 
színház ú j tagjait, Ajtay Andort, 
Dayka Margitot Margittal Ágit. Bátti 
Lajost, Ráday Imrét, Papp Jánost és 

Jubileumi évad a színházban 
Prózai, vegyes és operabérlet az egyetemi és főiskolai 

hallgatóknak 
találkozhat a társulat régi művészei-
vel is. (Itt említjük meg, hogy a szín-
házhoz szerződött még Horváth Eszter, 
Krasznói Klára, Szabfidy József, Üjlaky 

Károly, Tolnai Miklós és Konter 
László.) 

A prózabérleten kívül vegyes bérle-
tek ls válthatók, a Petőfi bérlet szer-

Hernádi Oszkár felvétele 

dára, a Blaha Lujza csütörtökre szól. 
Ebben a sorozatban a fenti hat drá-
mán kívül két operát és két nagyope-
rettet láthat a közönség, Lehár: 
Luxemburg grófját és Kálmán Imre: 
Cigányprímás című operettjét. 

Az operák barátait a tíz előadásból 
álló Kodály bérlet várja, három ú j be-
mutatóval és nyolc opera felújításával. 
A három bemutató Mozart: Don Jüan-
ja, Richárd Strauss: Rózsalovagja, és 
Erkel Ferenc Sarolta című vígoperája 
lesz. Ezeken kívül kerül sor a Truba-
dur, az Aida, a Don Carlos, a Bohém-
élet, a Tannh&user, a Carmen, A 
kékszakállú herceg vára és A bűvös 
szekrény felújítására, 

A bérlet- és jegyszervezést az egye-
temeken belül központilag intézik, a 
JATE-n Ambrus Györgv és Zsembery 
Antal (Rektori Hivatal 111, KISZ Bi-
zottság), a SZOTE-n Németh Tamás 
(KISZ Bizottság) és a Tanárképző Fő-
iskola Tanulmányi Osztályán Szabó 
Béla Az egyetemek és a színház kö-
zötti összekötő Pálfy Katalin, a szín-
ház segédrendezője. 

A színház természetesen flgvelembe 
veszi az egyetemek tanítási rendiét, 
őszi. téli és tavaszi szüneteit Az egye-
temi bérleti gén veket ezért tömöríti a 
fenti sorozatokba. 

A színház társulata mindent meg-
tesz az egyetemek és a színház közti 
lókapcsolat további ápolására A* 
egyetem kulturális vezetőin és a hall-
gatók igénvén Is múlik, hogy e k a n c s ó , 
lat előadóestekkel; felolvasó ás strtdlő 
színházi előadásokkal ts 

P . * 


